

MAI VILÁG

Ára 2 lej

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Strada Minorilor (v. Minorita-
ucca 2.) Tele. on szám. 11-45.
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej,
félévre 300 lej, negyedévre 150
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön
ezeknek az áraknak kétszerese.
Hirdetések közlése tarifa szerint.
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej
Vastagabb betűvel 4 lej
Kéziratokat nem adunk vissza.

FŐSZERKESZTŐ:
WOJTICZKY GYULA

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:
HIDVÉGI A. LAJOS

Amíg a városi tanács sorsa levegőben lóg, előbujnak az alkalmi sáfárok, hogy a pol- gárság bőrén meggazdagodjanak

Merényletre készül a városi villanyüzem Kolozsvár közönsége ellen -- Balfelől üt, nekem füttyül, jobbfelől üt, nekem füttyül, — mondja a városi vízművek, amely egy új szabályrendeletre való hivatkozással, pofára méri a vizet és eláztatja a közönséget

(Kolozsvár.) A Mai Világ már több ízben foglalkozott azokkal a mizé-
kál, amelyek egyre súlyosabban
nyják Kolozsvár lakosságát és
talanszor hangoztattuk, hogy a
riák egyik legszámvehetőbb
a városi közigazgatás összeté-
ezzel inkább politikai érdekeket
gal, sem hogy az elhangzott
szokra reagálna és hathatós
kedéseket fogantatna a bajok
szüntetésére.
em egyszer mutattunk rá a
si Villanyüzemnél mutatkozó
máliákra, arra a gazdálkodásra,
y a villanyüzemnél van és aho-
a villanyüzemet a városi tanács
lik.

nak idején figyelmeztettük a vá-
arra is, hogy a demokratikus
leennek jobban megfelel a köz-
emek házi kezelése, mint annak
bérbeadása,
z a város közönségének meg-
obb módszerekkel, céltudatosab-
és gazdaságosabban kezelik.
a városnál azt lehet mondani,
hogy alig van lej,
y a városi üzemek vezetésénél
tudna adni, avagy a meg-
vezetésért felelhetne. A tanács
dését felfüggesztették, de még
nyesen feloszlatva nincs.

iszítviselők még helyükön vannak,
munkakörük korlátozva van és
mindennemű kezdeményezésre
képtelenek.
azonban nem mondhatnók el
rosi üzemeiről,

ol szuverén kiskirályok intézik
ügyeket és minden felelőség
kül olyan akciókat kezdeményez-
t, amelyek a városi tanács ha-
táskörét érintik.

Magasiesztűségű üzletek
a villanyüzemnél

villamosművek beszéltet ma-
elsősorban. Amint ismeretes,
Egeresi Villanytelep üzembe-
zésével a jelenlegi 150 voltos
helyett 220 voltos áramot fog
áltatni a villamosmű. Most erre
a villamosmű emberei sorra
gálják a fogyasztók berendezé-
és a magasabb feszültségű
nak megfelelően, a berendezé-
tulajdonosait a berendezések
tésére utasítják, mert amíg ez
nem történik, a villamosmű az
szolgáltatást megtagadja.

Ezt az átépítést magunk is egy
szükség szerű adottságnak tekintjük,
azonban érthetetlen az a mód, aho-
gyan ezt csinálni akarják és aho-
gyan megmutatkozik már jólőre,
hogy megint a közönséget akarják
megfejni.

A villamosmű igazgatóságának
kezdeményezésére néhány magán-
vállalkozóból alakult egy „Alkalmi
Társulás”, amelynek az volna a
rendeltetése, hogy a berendezések
átépítésénél kizárólagossági jogot
élvezve, mint egyedüli vállalkozó
játsszanak szerepet és tetszésük
szerint vállalkozhassanak. Ennek a
Társulásnak eddig három tagja
tagja van, még pedig: Frankfur-
ter Imre, az Energia-üzem utazó
mérnöke, dr. Lám István technikus
és egy egyelőre megnevezhetetlen
személy, aki a kommercializálás-
nál nagyobb szerepet játszott.

Ez a kis Társulás most a villany-
szereplőket kartellbe akarja tömörí-
teni, hogy aztán a nyert rendelése-
ket ennek a kartellnek tovább adja

és ezzel elvágja mégcsak a lehető-
ségét is annak, hogy az érdekel-
tek utólagos kifogásokat tehessenek
az idevonatkozó szabályok be nem
tartása miatt.

100 százalék haszon
a triumvirátusnak

Az említett háromtagú Társulás
a Városi Villamosüzemről az elő-
zetes megállapodások szerint

Maniu Gyulát és Vajda Sándort is beidézék a Banca Cetatea ügyében

(Brassó.) A brassói Banca Cetatea
bukása ügyében tovább folynak a
vizsgálatok. A vizsgálóbíró egymás-
után idézi meg kihallgatásra a
nemzeti-parasztpárt vezéreit. Így
többek között tegnap kihallgatták
Pop Csicsot és mára idézést küldtek
Popovics volt pénzügyminiszternek,
aki azonban nem valószínű, hogy
megjelenik a kihallgatáson. Hétfőre
idézést küldtek Maniu Gyulának
Badacsonyba és Vajda Sándornak

500 lejt kapna
lámpahelyenként és a kartell tag-
jainak, akik tehát a munkát tény-
legesen elvégeznék, apró szerelési
anyagokat adnának, mindössze 165
lej egységárat akarnak fizetni, da-
cára annak, hogy ma ezek a sze-
relők egy ilyen munkáért, a szabad
forgalomban 250 lejt kapnak.

Nem ismeretlen a város közön-
sége előtt, hogy a villanyüzem
amugyis horribilis haszonnal dol-
gozik, különösen amióta egy be-
csempészett áramelést vitt keresztül
azzal, hogy 66 százalékos pótdíjat
és ezt a pótdíjat egységesítette ke-
sőbb az alapárral.

A villanyüzem vezetőségének ez
mind kevés volt, mert újabb és
újabb illetékeket eszelt ki, mint aho-
gyan most az áramfeszültség növe-
lése folytán a berendezések átalaki-
tása körüli költségeket is mestersé-
gesen emelni szándékozik. Nem
elég a pauszálék eltörléséből és az
órák felszereléséből és a berendezés
átalakításából befolyó jövedelmek,
ők közvetítő iparosokról gondosko-
nak és ezeknek a szabad forgalom-
ban elérhető áraknál 100 százalé-
kal magasabb árakat engedélyeznek.

Ki az a Frankfurter üt és ki az
a Lám ur, hogy a részükre minden
munka és minden ellenszolgáltatás
nélkül milliós prémiumokat enge-
gélyeznek. A szerelők maguk is til-
takoznak minden olyan uzus ellen,
amely privilégiumokat és premiu-
mokat osztogat.

A közönség pedig felháborodással
vesz mindenről tudomást és megta-
gadja azon kiváltságokkal felruhá-
zott ügynökökkel való érintkezést,
akik felső jóváhagyással bár, de
eret akarnak vágni a közönségen

és eszközei lesznek egy olyan pa-
namának, amely az eljövendő városi
tanácsot még bizonyára foglako-
ztatni fogja.

Rémuralom a vízszol- gáltatás terén

A második, amely nyilvánosságot
kiván, a Városi Vízművek újabb ak-
mely szerint naponként, több órai
időtartalomra a város területén meg-
szüntetik a vízszolgáltatást

és ezt elég szemérmetlenül a hirla-
pokban publikáltatják. Nincs ele-
gendő víz?

Korlátozzák a kertek öntözését.

A megoldás a pazarlás megaka-
dályozására sokkal egyszerűbb lett
volna, ha mindenütt vizórakat állí-
tottak volna fel. Ezt meg is tették
ugyan a Hóstátban

és rákényszerítették a Hóstát lakó-
ságát arra, hogy öntözési célokra a
kutakat használják.

Sajnos, a Hóstát lakossága ezzel
a mentőgondlattal sem nyert sem-
mit, mert a szabályrendelet 51 ik
paragrafusára szerint a Vizmű Igaz-
gatósága még a vízfogyasztást is a
maga javára kamatoztathatja.

Ha a vízóra kevesebbet mutatott,
akkor pauszálék számítottak, ha a
pauszálék leit volna kevesebb, akkor
a vízóra magasabb számaihoz iga-
zodtak, vagy brutálisabban mondvá,
pofára mérték a vizet, vagy ám a
költővel mondvá: Bal felül üt,
nekem füttyül, jobb felül üt, nekem
füttyül.

Nincs kegyelem!

A Vízművek ezen gazdálkodása
semmi javulást sem mutat a múlt
hibáival szemben, pedig azt hittük,
hogy Savu után annyi okulás és
szerzett tapasztalat új érárt jelent
majd a vízművek igazgatásánál.

Kolozsvár közönsége kívánatos-
nak tartja a városi tanács sürgős
egybehívását és ezen két fontos
közüzemnél mutatkozó intézkedé-
seknek szigorú felülbizárlását és a
mulasztást elkövető igazgatóságok-
nak megrendszabályozását.

Capunk mai száma 6 oldal, ára 2 Lei

Argetoianu elve: röviden és velősen

Egyszakaszos törvénnyel új közigazgatási rendszert vezetnek be és hosszú ideig nincs szándékukban az új renden változtatni. A kormány megállapította a parlament bezárásáig szóló időre munkaprogramját

A felirati javaslat Őfelsége előtt

A kamara tegnapi ülésén végre megszavazták a válaszfelirati javaslatot és nagy feltűnést keltett, hogy

a liberálisok a szavazásban nem vettek részt.

A válaszfeliratot 125 szavazattal 7 ellenében fogadták el.

Helyezték-e el gyanus eredetű pénzeket külföldön?

A szenátus éjjeli ülésén meglehetősen konsternációt és vihart keltett Potarca nemzeti-parasztpárti képviselő felszólalása, aki Alexandru többségi szenátortól, a válaszfelirat előadójától, azt követelte, hogy nevezze meg, hogy ki az a nemzeti-parasztpárti politikus, aki gyanus eredetű pénzeket helyezett el külföldi bankokban. Nevet és bizonyítékokat követel. Alexandru szenátor pedig a többség zajos helyeslése mellett elzárkózott a válaszadástól.

Ki vágta zsebre a baksisokat a külföldi kölcsönért

A kamarában Popovici Mihály tiltakozik Ottescunak, a felirati vita előadójának ama állítása ellen, hogy a kölcsöntárgyalásoknál és ezeket busásan jutalmazta. A tárgyalásokat Dimu Cesianu kezdte meg, ő és Tutuc fejezték be. Közvetlenül tárgyalt Morecuval, a Francia Bank kormányzójával és semmiféle közvetítőkre nem volt szüksége. Indítványozza, küldjenek ki parlamenti vizsgálóbizottságot tetszés szerinti összetételben az ügy megvizsgálására és adjanak neki elégtételt.

Pergőtüz az egyszakaszos közigazgatási javaslat ellen

Radulescu nemzeti-parasztpárti támadja a közigazgatási egyszakaszos javaslatot.

Az ülés során a német magyar kisebbség és Toma georgista részéről valóságos pergőtüz alá vették az egyszakaszost és a felszólalások abban kulmináltak, hogy a ja-

vaslat az önkormányzati jog arculcsapása és közigazgatási diktatúrát jelent.

Minisztertanács határozott a július 15-ig beterjesztendő törvényjavaslatokról

Miután Károly király július 17-én tartózkodási helyét Sinajába teszi át, a parlamentet július 15-én bezárják. Ezzel kapcsolatban a minisztertanács ülést tartott, amelyen megtárgyalta a július 15-ig a kamara elé terjesztendő törvényjavaslatokat.

Eszerint még a kamara bezárása előtt a plénum elé kerül az időszámítás, a Banca Agricultura ügye és az autonóm rezsis megszüntetésének kérdése.

Hétfőn nyújtják át Őfelségének a válaszfeliratot a törvényhozó testületek

(Bukarest.) Ugy a parlament, mint a szenátus hétfőn nyújtják át Őfelségének a trónbeszédre mindkét testület által megszavazott válaszfeliratot.

A leszerelési akció eredménye: a féktelen fegyverkezési örület

(Páris.) A francia szenátus Maginot hadügyminiszter felszólalása után 277 szavazattal 24 ellenében hozzájárult a határerősítési költségvetési hitelekhez. A hadügyminisz-

ter bejelentette, hogy az erősítési munkálatok 1934-ben a kitűzött időpontnál egy évvel hamarabb befejezést fognak nyerni.

szírájk, gyujtogatás, rombolás és ostromállapot Spanyolországban

(London.) Az Evening News közli a spanyol határvidékről, hogy az északspanyolországi Navarra kerületben levő Logronjoban véres zavargások miatt kihirdették az ostromállapotot. La Corunában a rendbontó tömeg újra gyujtogat. Egy kapucinus zárdát gyujtottak fel s megakadályozták a tűzoltókat az oltási munkában. A zárdát és vele szomszédos négy lakóház porrá égtek. Katonai karhatalmi erősítéseket rendeltek ki a városba a rend helyreállítására. A kantabiai Villa-

francában agrárszírájk tört ki, Madridban és Granadában azonban a telefonalkalmazottak szombatra tervezett munkabeszüntetése elmarad, mert követeléseiket honorálták.

Szőnyegek, futószőnyegek, linoleumok és viaszosvásznak legolcsóbb árban Boskovics Józsefnél kaphatók, Cluj, Str. Reg. Maria 15

A jelent, a multat és a jövőt mondja meg MAUD, a híres gondolatolvasó, már a belépésnél nevének szolítja önt.

Malom-utca 12.

Aki megtagadja a bécsi Rothschildokat

(Wien). A bécsi társadalmi körökben egy igen szellemes „Rothschild-vice” mulatnak, ami egymaga is elegendő bizonyítéka annak, hogy a Creditanstalt bukásával mennyit veszített az osztrák Rothschildok presztízsje, amellyel napjainkban sikerült győzelmet üzhet.

El Bécsben egy Rothschild Mór névű tőzsdeügynök, aki arról nevezetes, hogy II. József császár idejében egyforma nevet választott a frankfurti bankárfamilia ölével, anélkül, hogy erről mindkeppen tudtak volna. A sors kifürkészhetetlen akarata „bankári” pályára sodorta ezt a Rothschild Mór tőzsdeügynököt. Rothschild Mór tőzsdeügynök azonban különbözött a Creditanstalt ügynökétől, hogy ő csak azokat az üzleteket nyitoltotta le a tőzsdén, amit a nevrokona maga részére túllikvidált tartott. Sokat heccelték emiatt Rothschild Mór tőzsdeügynököt, minthogy a megállapodáson ő is csak a Rothschild nevet használta, éppen úgy, mint „Lulu” báró, sőt a rosszmájú tőzsde tagok az aláírását a „Lulu” báróval azonosnak is mondták.

Rothschild Mór, ugylátszik, nem unta a heccelődést, mert a Creditanstalt bukásának legizgalmas napjaiban nyomtatott névjegykártyát osztogatott a tőzsdetagok között, amelyen az állott, hogy

Rothschild Mór sem nevez azonos báró Rothschild Lajossal, sem rokoni viszonyban nem áll az osztrák Rothschild családdal.

A tőzsdetagok élénk derű közben olvasták ezen „komoly” és mauciózusan jegyzetelték meg, hogy hány milliójába kerül az osztrák Rothschildoknak az, hogy a nyomtatvány elkészülhetett.

A magyarországi választások eredménye

(Budapest.) A magyar fővárosi viselői mandátumainak eloszlása a következő: Egységes párt 5, Rád párt 6, szociáldemokrata 7, Rád párt 3, Vázsonyi párt 2 és Fried párt 2. Országosan a kormányzó pártok száma 177, ellenzéki pártok 33, pártokivüli 18. Pótválasztás lesz még 17 kerületben.

Hét és félórás munka Angliában

(London.) Az angol alsóház ülésén a kormány beterjesztette az új szenttörvény tervezetét. A javaslat egy évi időtartamra változtatja munkabérek mellett napi 7 és félórás munkaidő bevezetését kivétel nélkül törvényerővel felruházni. Snowden kincstári kancellár tájékoztató törvényhozást a francia-amerikai tárgyalásokról. Annak a reménye adott kifejezést, hogy a megújuló és létrejön, bár nem titkolta, hogy Párisban este a remények ismét pesszimizmus váltotta fel.

Nagy napernyővásár július végéig a Transylvania ernyőáruházban Cluj, Regele Ferdinand 17.

ahol a raktáron levő összes kimondott napernyő-kef minden elfogadható árban kiárúsítják

Nagy ernyővásár! Javításokat elvállalok!

Corsó filmszínház

Premier!

Megjöttek a rokonok

Remek igazi filmbohózat
Fősz.: Charlotte Anderson, Felix Bressart, Ralph A. Roberts

Edison

Erdélyben elsőnek berendezett beszéltő filmszínház

Két szenzáció egyszerre 20 felvonás
I. **VALIA** (Vilnai kémnő)
10 felv. dráma az orosz forradalomból
fősz. Don Alvarado, Lya de Putty,
Warner Oland

II. **A tettesnek nyoma veszett**
10 felvonásos dráma
fősz.: Gritta Ley, Hanni Weisse, Kurt Gerzon, Rolf von Goth

Carmen mozgó

Két szenzáció egyszerre 24 felvonás és egy attrakció
I. **Cirkusz**, 10 felv. vígjáték
fősz. Charlie Chaplin
II **Kraya Bey**
[hindufakir bűvészműtávjai
III, **Don Juan**
(Szép asszonyok játékszere)
12 felvonásos dráma
fősz. Aifons Fryland, Evi Eva

Select mozgó

ALRAUNE

Hans Heintz Ewers péter
génye után

fősz. Brigitta Helm, A. Bassetmann, Harald Paulsen, B. Goetzke

Mélyen leszállított árak mellett fest NAGY Károly utóda Gallérmosás 5 lei
Malom-u. 4. Cal. Victoriei 36. Str. Paris (v. Pap-u.) 9-a.

Hipnózissal tartott rettegésben és fosztott ki egy falut a cigányasszony és aki nem fizetett, betegséggel sujtotta

(Fogarás.) A judekatoriában pártatlanul áll az a büncelekményesorozat, amely közel egy évtizedig tartotta rettegésben Fogarás megyét és amelynek hőse egy persányi lakos, Kupak Borbála nevű cigányasszony. A cigányasszony nagyszerűen értett a hipnotizáláshoz s ezt a veszedelmes képességét vakmerően kihasználva, a megrémült embereket hatalmában tartotta, kifosztotta őket és így nagy vagyont gyűjtött.

A nősátán legérdekesebb és legszerencsétlenebb áldozata egy ifju, alig 18 éves, Modi Károly nevű fiatal ember volt és kálváriája a következőképp pergett le.

Szerelembe kényszeríti a cigányasszony a fiatalembert

Az esetet maga a fiatalembert mondta el a fogarasi ügyészségen, 1916-ban, tehát 17 esztendőskoromban egy napon azt éreztem, hogy jóízűlésem tiltakozása ellenére el kell mennem Karsai Idához, egy csunya, romlott életű cigányleányhoz, aki a persányi cigánysoron lakik. Ettől az időtől kezdve nem tudtam szabadulni a leánytól. Sirtak szüleim amiatt, hogy fink, a község legelőkelőbb legénye cigánylánnyal adta magát össze. Más községbe költöztem a faluból, beállottam a csendőrséghez, de Karsai Ida is utánam jött. Visszamentem hozzá és már-már ott tartottam, hogy feleségül veszem, amikor egy napon megjelent nálunk Kupak Borbála és közölte anyámmal, hogy ő okozta megfoghatatlan erejével, hogy viszonyt kezdtem a leánnyal és nem tudok tőle szabadulni. Kijelentette anyámnak, ha teljesíti kívánságát, akkor nyomban megszakad közöttünk a viszony. Az anyám teljesítette kívánságát: 20000 lej értékű ingószágot adott neki és másnap már megundorodtam Karsai Idától, nem is néztem többé feléje. Ettől az időtől kezdve nem tudtak meggyógyítani, csak akkor éreztem magamat jobban, ha anyám ajándékokat adott Kupáknak. Így folyt ez egészen az utóbbi időkig, amikor azután az ideg orvosok megállapították, hogy hipnózis hatása alatt állok.

A szerencsétlen fiatalembert anyja, övegy Modi Istvánné elmondotta még, hogy a gonosz cigányasszony arra is rá akarta venni fiát, hogy tegye el láb alól szüleit, akik boldogságának útjában állnak.

A hatósági orvosok véleménye

A veszélyes cigánydémont a legény feljelentése alapján letartóztatták. A hatósági orvosok megállapították, hogy Kupak Borbála képes arra, hogy hipnotikus állapotba hozza az embereket, akik hipnotikus állapotukban egész vagyont is odaadják a cigányasszonynak. Elmondották az orvosok, hogy a cigányasszony a következő varázsszókkal babonázta meg áldozatait:

Misztikus, de hatásos varázsigék

„Tizennyolcszor vagyok megigéz-

ve, harminckét kötés van a gyomromban, kötésenként 200 lejt, két csirkét, zsirt és szalonnát kérek, mert különben elsovadtok.“

Meglocsoltattad Jézust az ördöggel

A másik varázsigéje a következő volt:

„Meglocsoltattad Jézust, az ördöggel, velem, már nincs neked Jézusod többé. Magad vagy a világon.“

Még az ügyészségen is hipnotizálni akar a cigányó és így beszél:

„Az ügyvédem pénzt kért tőlem, majd le fog jönni hozzám, elaltatom és ad egy nyugtát, anélkül, hogy fizetnék neki.“

A kihallgatás alkalmából a tanuk vallomása valóságos borzalmakat tár fel az ügyészség előtt. D. Péter Imrénét állandóan zsarolta a cigányó és amikor az megtagadta

a további fizetéseket, hipnotikus uton vaksággal sujtotta D. Péterét, aki egyik szemére meg is vakult. Az orvosok sehogyszem tudták megállapítani a baj okát és így gyógykezelné sem tudták.

Vall a boszorkány is

A vádlott kihallgatása folyik, de ez mereven tagad. Azt állítja, hogy azért jelentették fel, mert 10 évvel ezelőtt viszonya volt Modi Istvánnal és a család most bosszút akar rajta állni.

A kihallgatott sértettek egész legiója pedig azt állítja, hogy őket éveken kínozták a hipnotizáló cigányó.

A hatalmában álló „paciensek“ között a rosszullétek napirenden voltak. A betegségek pedig akkor, ha a kuruzslónak fizettek, úgy megszűntek, mintha elvágták volna azokat.

A különös ügyben a nyomozás és vizsgálat teljes eréllyel folyik.

egyik lakásból egy idősebb hölgy, aki sirva adta elő a rendőrnek, hogy megtámadta őket egy házaspár és éppen most folyamatban van a hozzátartozóinak az inzultálása. A rendőr behatolt a lakásba és sikerült is megakadályoznia, hogy további ütlegek érjék a megtámadott család tagjait. A rendőr előállította a verekedő férfit és nejt a negyedik kerületi rendőrségre, ahol megállapították, hogy az illetőt Weisz Ernőnek hívják és Sörház utcában lakik a Molnár és Pintér-féle malomban.

A sértettek nevében Kiss Erzsébet jelent meg a rendőrségen, aki előadta, hogy a szóbanforgó Weiszékkel valami jelentéktelen ügyből kifolyólag már régebbi idő óta haragos viszonyban van, ami a mostani inzultusokban robbant ki. Ő éppen otthon tartózkodott anyjával, valamint Irén és Edith nevű húgival, amikor egyszerre csak betopant hozzájuk Weisz Ernő a feleségével és mielőtt ők magukhoz tértek volna meglepetésükből, már nekik is esett és feleségével együtt ütlegetni kezdték úgy őt, mint öreg édesanyját és két kis húgát. Az első pillanatokban nem is tudtak védekezni a meglepetéstől és csak később jutott eszükbe segítségért kiáltani, amikor is a házbeliek betódultak, de nem tudták megakadályozni a házaspár dühöngését.

A rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel a botrányról és a duhaj házaspár ellen magánlaksértésért, valamint súlyos testisértés címén megindították a bünvádi eljárást.

Megkérdezték a pénzügyminisztert, hogy miért szed uzsorakamatot az adóhátralékok után

(Bukarest.) A kamara tegnapi ülésén Trancu Iasi megkérdezte a pénzügyminisztert, hogy miért szed az állam 15 százalékot az adóhátralék után, amikor a kamatujsora elleni törvény maximálisan 14 százalékot enged szedni a magántőkének. A miniszter még nem felelt a kérdésre.

Rendezik a tisztviselők fizetését 50 százalékgig haladó redukcióval

A Lupta egy hivatalos helyről eddig meg nem erősített és így egyelőre csak a lap magánértesülésének tekinthető hírt közöl. E szerint a pénzügyminiszterium törvényjavaslatot készít Andrei Corteanu képviselő javaslatára alapján a tisztviselők fizetés rendezéséről. A lap szerint a rendezés egyszerű redukcióját fogja jelenteni a köztisztviselői illetményeknek egész 50 százalékgig haladva, a különböző kategóriák fizetésecsökkentésénél. A javaslat egyben megfogja akadályozni azt is, hogy a tisztviselők a redukció ellen a közigazgatási bíróság előtt panasszal élhessenek. A törvény szeptember elsején lépne életbe.

A hírt a legnagyobb fentartással közöljük.

Olvassa és terjessze a Mai Világ-ot!

Főnyeremény Már csak Nyeremények össz-
Lei: 1,000.000 1 nap szege Lei: 4,000.000

az „Albina“ Bank által garantált kolozsvári MENTŐ-SORSJEGY huzásáig

Egész sorsjegy ára: 100 lej, fél sorsjegy ára: 50 lej. — Postai megrendeléseknél 19 lej portóköltiségre hozzáadandó. Sorsjegyek kaphatók tőzsdékben, bankokban, üzletekben, az utcai árusoknál, valamint a Központi Sorsjegyirodában, Cluj, Str. Memorandulului (vö: Unió-ueca) No. 16.

Az angol flotta látogatása a német vizeken nagy felűnést keltett politikai körökben

(London.) A Daily Express jelenti, hogy az angol cirkálóflotta egy egysége ma reggel elhagyta Portsmouthi hadikikötőt s elindult németországi látogatására. A cirkálók a háború óta most először tesznek

látogatást német kikötőben Kielben.

Angol politikai körökben kiemelik a látogatás nagy politikai jelentőségét amit fokoz az a körülmény is, hogy egybeesik időpontja az amerikai-francia adósságtárgyalásokkal.

Véresre vert Ferdinand-uti lakásán négy nőt egy megvadult házaspár

(Kolozsvar.) Tegnapelőtt este éktelen kiabálás zaja verte fel a Regele Ferdinand ut 53. számú ház csendjét. Visitációs ordítással párosult és az esti járkelők érdeklődve torpantak meg a kérdéses ház előtt, ahol valami érdekes látványosságot reméltek, mint a nagy kiabálás alátámasztó indokát. Azon-

ban a közönség kíváncsisága meddő maradt, mert a zaj hirtelen elült, hogy később elementáris erővel törjön ki újra. A zaj különben felkeltette a sarkon posztoló rendőr érdeklődését is, mert pár perccel később már sietve igyekezett a zaj színhelyére. Mikor a rendőr megérkezett, éppen akkor rohant ki az

Cinema Dacia

Szinkör mozgó

Szombat, julius 4-től 3, 5, 7 és 9 órakor

A német filmgyártás mesterműve

Elza kisasszony

a főszerepekben

Elizabeth Bergner, Albert Bassermann, Albert Steinrick

Helyárak 10 és 20 lei.

Az égő ház titka

Iria: lovag Nabrel Egon

(28)

A regény
eddiggi
tartalma

Tárnok Róbert, az Egyesült Vasművek elnökgazdája, feleségével Csedi Mária gépirókissasszonyával, Tárnokfel. ségeboszút áll Márián. Egy Zsengeri Vilma nevű nővel elraboltatja gyermekét. Mária megőrül, tébolydába viszik, ahonnan megszöke, banditák kezei közé jut, de Leidenfrost gróf megmenti. Tárnok Bécsben keresi Máriát, nem találja. Tárnokné el akarja tenni láb alól a szerencsétlen nőt, de zsarolók keze közé kerül, akik vagyonából ki akarják fosztani. Legelszántabb zsarolója Zsengeri Vilma, aki minden titkát tudja Tárnoknének, aki kicsalja Vilma a Duna hidjára ahonnan a vízbe taszítja. A mérénylet pillanatában Tárnok véletlenül a hidon megy át és rajtacsipi az asszonyt a gyilkossági kísérleten.

— Elég a mimelésből! Ne próbáld másra terelni a beszélgetést! Felelj, kit öltél meg, kit taszítottál a Sophienbrücke korlátján keresztül a vízbe?

Az asszonyból hisztérikus kacaj tört ki, most még élesebben csengett a kacagása, mint az előbb:

— Megőrültél! Miket beszélsz?

— Hazudsz?

— Ez merő képtelenség!

— Láttam!

— Nem igaz!

— Mindenre, ami szent, esküszöm, hogy láttam!

— Képzeldtél!

— Nem! Nem! Hallottam a szerencsétlen teremés sikolyát és hallottam, amint teste belecobbant a vízbe!

— Mindez csak az agyadban született meg!

— Esküszöm, hogy nem!

Elzát most újabb nevetőroham fogta el. S utána gunyos diadalérezzel kiáltott fel:

— Ó, most már mindent tudok!

— Mit? — kérdezte Tárnok meglepetten.

— Hogy ilyen módon akarsz elveszejteni! Hogy így akarsz félretenni az utadból! Szégyeld magad, Tárnok Róbert! Ennyi hitványásra sohasem tartottalak volna képesnek. Ó, most már látok mindent, gyilkossággal vádolok, hogy elválasszunk egymástól és így ne legyen senki a szeretőd útjában. De nem, nem, ez a terved sohasem fog sikerülni, arra esküszöm.

Tárnokot egészen meglepte ez a váratlan fordulat.

Az első pillanatban nem is tudott szóhoz jutni, de aztán felháborodottan tiltakozott:

— Nem tévesztess meg. Nem vezetsz félre, ne hidd! Láttam mindent, hiába tagadod.

De Elza már megtalálta a maga számára a megmentő utat, amelyen szilaj rohanással vágatott előre.

— Ó, nem, Tárnok Róbert, nem érsz így célt! Hiába minden! De, hogy ezért meglakolsz, arra esküszöm! És amilyen eszközzel te akartál ártalmatlanná tenni, börtönbe juttatni, majd ugyanolyan eszközzel harcolok én is ellened! És a börtön kapuja, amelyet előttem nyitottál meg, mögötted fog becsapódni.

És Tárnokné most már nem is várt feleletre, hanem elrohant.

Sebes léptekkel tette meg az utat visszafelé a Sophienbrücken és Tárnok felocsúdvá a meglepetés mozdulatlanságából, utána akarta magát vetni, de ekkor újra felhangzott az eszméletre tért Zsengeri Vilma kétségbeesett segélykiáltása:

— Segítség! Segítség!

A már félig futásnak eredt Tár-

nok megtorpant.

Ugy érezte, hogy ebben a pillanatban fontosabb, ha a szerencsétlen, ismeretlen nő segítségére siet, mintha Elza üldözését folytatná.

Letekintett a hidról.

A hid lábánál egy csónak ringatózott a csendes vizen.

A következő pillanatban már rohant is le, hamarosan lenn volt a hid alatt, eloldotta a csónakot és széles evezősapásokkal igyekezett ahhoz a helyhez, ahol a vízbedobott nő küzdött az elmerüléssel.

Zsengeri Vilma küzködő teste a távolban feketélt, a következő pillanatban aztán a köd végképpen elnyelte a mentésre készülő Tárnok szemei elől.

Még egyszer felhallatszott, panaszos, rémült kiáltása:

— Segítség! Segítség!

De aztán elnyelte szavát a megszűnés, eltűnt a ködben és az elhagyott helyre megint csend költözött.

Tárnok még kutatott utána egy ideig, de mert nem akadt rá, a csónakot visszakormányozta a partra, újra kikötötte és zaklatott idegekkel, az izgalomtól égő arccal vágott neki a városnak.

A bécsi Polizeidirektion az éjszakai órákban is elég mozgalmas. A központi ügyeleten szinte egymásnak adják az emberek a kilincset, hol egy elfogott embert hoznak be, hol pedig kárvallottak jönnek jelentést tenni.

Ezen az éjszakán Sirmauer rendőrtanácsos teljesített szolgálatot a központi ügyeleten és már éjfél is elmúlt, amikor az ajtónálló rendőr jelentette, hogy egy sűrűn lefátyolozott hölgy óhajt az ügyeletes rendőrtisztvel beszélni.

Megnyílt az ajtó és belépett az éjszakai látogató.

A fátyolt, amely eddig elfedte az arcvonásait, egyetlen mozdulattal felbontotta.

— Tárnok Róbertné vagyok! — mutatkozott be.

A rendőrtisztviselő előtt nem volt ismeretlen a név.

— Az ismert magyar nagyiparos felesége? — kérdezte.

— Igen! A felesége, — válaszolt Elza asszony, — helyesebben egyik felesége!

— Parancsoljon, asszonyom, helyet foglalni! Mivel lehetek szolgálatára?

— A vádat tulajdonképpen már az imént elmondtam, amikor azt mondtam, hogy Tárnok Róbert egyik felesége vagyok.

— Nem értem, asszonyom!

— Méltóztassék jegyzőkönyvbe foglalni, rendőrtanácsos ur, hogy a férjemet, Tárnok Róbertet, az Egyesült Vasművek vezérigazgatóját bigámiával, kétnejűséggel vádolom!

A rendőrtisztviselő megdöbbenve ugrott fel a székéről.

— Nem téved, asszonyom?

— Nem! — hangzott a határozott válasz.

— De hiszen ez borzasztó! — mondta a rendőrtisztviselő. — Öreg rendőrtiszt vagyok már, de ilyen különös esettel még sohasem találkoztam!

— Tanácsos ur, ez így igaz, ahogy mondom!

— Feltétlen bizonyossággal tudja, asszonyom? Mert ne felejtse el, hogy ha ez a roppant súlyos vád alaptalan lenne, ez borzasztó meghurcolást jelentene Tárnok urra, aki ismert ember nemcsak hazájában, hanem egész Európában.

Elza felszegte a fejét:

— Mindezt én is igen jól tudom s éppen ezért kellő megfontoltság, alapos meggondoltság után léptem a súlyos váddal a rendőrség elé.

— Ebből óriási botrány lesz!

— Nem bánom!

A rendőrtisztviselő toll és papír után nyúlt.

— Nos, halljuk, asszonyom, a tényeket!

Tárnokné elgondolkozott néhány pillanatra, azután folyékonyan előadta a történeteket:

— Én, Tárnok Róbertné, született Paróczay Elza, bigámiával, kétnejűséggel vádolom a férjemet. Tudomásom szerint és ez állítástomat tanukkal is tudom igazolni, férjem még Budapesten feltűnően érdeklődött az egyik alkalmazottja, Csedi Mária iránt. Az ismeretségük nem maradhatott titok előttem s amikor minden kiderült, a férjem el akart válni. Én a válasza nem egyeztem bele s ettől a szándékomtól sem fenyegetés, sem csábító ígéretek egész tömege nem tudott eltéríteni. Néhány nappal azután, hogy férjem és az alkalmazottja közötti ismeretséget megtudtam, Csedi Mária eltűnt Budapestről. Csakhamar megtudtam, hogy a férjem Bécsben, a Hietzinger Hauptstrasse 43 szám alatt villát bérelt a számára s azonnal itt találkozta, amikor férjem üzleti ügyek ürügye alatt eltávozott Budapestről.

A rendőrtisztviselő szorgalmasan rótt a sorokat. Tárnokné megpihent egy kissé, hogy a következő gondolatait rendbeszedje, azután folytatta:

— Az a pe szóna annyira hatással volt férjemre és sikerült annyira a hálójába kerítenie, hogy még a kétnejűség bűnére is sikerült rávenni. Pontosan nem tudom megállapítani, hogy hol, eddigi nyomozásaim szerint azonban egy eldugott kis osztrák faluban törvényes házasságot kötöttek, anélkül, hogy Tárnok Róbert tőlem elvált volna. A házassága mellett bizonyít az a körülmény is, hogy a környéken, akikkel érintkezett, mindenki úgy ismerte őket, mint törvényes hitestársakat, amikor férjem Budapesten tartózkodott, az a perszóna állandóan úgy beszélt róla, mint férjemről s házasságukból egy gyermek született. Tekintettel arra, hogy az itt elmondottakat bizonyítani tudom és a tanuk egész sorát fel tudom vonultatni, tisztelettel kérem, méltóztas-

sék a férjem elfogatása iránti lépéseket folyamatba tenni.

Tárnok Elza lehajtotta a fejét.

A rendőrtiszt megkérdezte:

— Van még valami közölni valója, asszonyom?

— Nincsen! Ezzel végeztem!

— A jegyzőkönyvet felvettem, az ügy még holnap délelőtt folyamán az illetékes osztály elé kerül, amely majd megindítja a vizsgálatot és kihallgatja Tárnok urat is.

Elza felállt. Közönytötte a rendőrtisztviselőt s azután távozott.

Amikor lenn, az autójába vetette magát, összeszorította a kezeit és a haragtól elfuló hangon suttogta maga elé:

— Ha nem akarsz az enyém lenni, akkor ne légy másé sem és hurcoljanak meg, tiporják sárba a nevedet, Tárnok Róbert.

TIZENKILENCEDIK FEJEZET

A törvény nevében!

Tárnok Róbert a gyötrelmes élethalálharc után, melyet Pokornyék házában vívott a gyilkos kórral, elhatározta, hogy mindaddig, amíg Mária sorsáról teljesen bizonyosat nem tud, Bécsben marad. Elhatározásáról értesítette Altmann bácsit, hűséges, öreg barátját azzal, hogy egészségi állapota nem engedi vizsgatérését s úgy lehet, hónapokig is távol kell maradnia Budapestről.

Azután arról gondoskodott, hogy megfelelő otthonnal rendelkezzen Bécsben s ezért egy csinos kis villát vásárolt, amelyet hűséges barátja, kitartó hiva, Pokorny Lajos nevére íratott. Pokorny özvegy édesanyját is idevették, ő vezette a háztartást, Lajos viszont a titkári teendőket végezte Tárnok mellett.

Tárnok Róbert minden idejét imádozott Máriaja felkutatására fordította. Eleinse abban reménykedett, hogy Kühn professzor majd felmutat valami eredményt, a magán-detektív tudománya azonban ezuttal csődöt mondott, hogy milyen okok miatt azt természetesen nem sejtette az Egyesült Vasművek vezérigazgatója.

Kühn sikertelen nyomozása után Tárnok vette kezébe az ügyet s egész napját csak azzal töltötte, hogy Mária után kutatott, folyton reménykedve, hogy egyszer akárhol, akármilyen körülmények között de mégis sikerül rátalálnia.

Minden nap ezzel a reménységgel ébredt és minden nap csalódottan kellett lefeküdni.

(Folytatás következik.)

Olvassa a „MAI VILÁGOT”!

Zündapp gyártmányú
**motor-
kerékpárok**

gyári áron kaphatók.

**Kerékpárok,
varrógépek**

eladása részletfizetésre

Javításokat felelősséggel
jutányosan vállalunk.

Asztalos

Cluj, Str. Nicolae Iorga No. 2.

(volt Jókai-utca)

**Használt
autókat
adunk és
veszünk!**
AUTO-INTERMEDIATOR
CLUJ, CALEA VICTORIEI No. 36.

Autó-ügyekben mindenkinek díjtalanul adunk információt!

Hírek

Zivatarra hajlamos idő várható. A budapesti meteorológiai intézet időjárásprognózisa szerint igen meleg időjárás várható. Egyes helyeken zivatarok lehetségesek.

A kolozsvári „Művész Klub” legközelebb 20 lejes jegyekkel egy tárlatot fog tombolán kijátszani. Ezen akciójával a Művész Klub alkalmat akar nyújtani még a legszűkebb műpártolóknak is, hogy csekély husz lej ellenében egy valódi műérték birtokába kerüljön. Részletekre vissza fogunk térni.

Műkedvelő előadás. A Református ifjúsági kör műkedvelő gárdája a ref. egyház javára 1931 július 5-én este fél 9 órai kezdettel műsoros előadást rendez a katolikus gimnázium nagytermében. Színrekerül: A „Braziliai ültetvényes”, „Braun ki lesz csapva”, „A cég araja” című egyfelvonásos boházatok. Előadja a ref. ifj. kör műkedvelő gárdája. „A rongyos katoná” drámai páros jelenetet előadja a Szakács-házaspár. Operariák: Bödör Bözsike. Magyar népdalok: Papp Annuska. Azonkívül több elsőrandu magánszám. Konferál: Salamon György.

Igyunk

Bragadiru-sör a Gambrinus-ban!

Tekesport. A Török és Napraforgó tizedes csapatok revánsmérkőzése tegnap folyt le az Oroszfele tekepályán. A Török nyerte szép játék után 21 ponttal a Napraforgót. A verseny hatvan főnyi résztvevő jelenlétében folyt le. — A MURED és Remény közötti kihívásos barátságos mérkőzés az Ardeván pályán folyt le: Remény csapata 13 ponttal nyerte a versenyt. Revánsmérkőzés az Oroszpályán e hó 26-án.

Vér, bőr és idegbajosok a természetes FERENC JÓZSEF keserűvizet, mint igen jó béltisztítószert eredményesen használják. Az orvosi tudomány legjelentékenyebb képviselői írják, hogy a FERENC JÓZSEF-víz használásával minden tekintetben meg vannak elégedve. A FERENC JÓZSEF-keserűviz gyógy-szertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Kirándulás a választói cserkész-táborba. A Választon táborozó román. kath. cserkeszek táborába vasárnap látogatnak el először a cserkeszek szülei és barátai. E kirándulásra szombat, ma délután 5 óráig lehet jelentkezni a Keszev-könyvkereskedésben. Autóbusz díja oda és vissza 60 lej. Kellő számú jelentkezés esetén indulás reggel fél 8 órakor a kath. gimnázium elől. Visszatérés este 9 órakor, tábor-tűz után.

Olvassa és terjessze a Mai Világ-ot.

A teljes vallásszabadság az első nagy vívmánya a spanyol köztársaságnak

(London.) Madridban Spanyolország fennállása óta először tartottak kongresszust a spanyol protestánsok. Köszönetüket fejezték ki a kormánynak a vallások egyenlősége elvének és a szabad vallásgyakor-

latnak biztosításáért és kérték a kormányt, hogy minél előbb igyekezzen a törvényes intézkedéseket megszavaztatni az egyház és az állam szétválasztására.

Miss Transilvániát vasárnap választják meg Temesvárt

A Mai Világ hétfői számában részletesen jelezte, hogy július 5-én, vagyis vasárnap választják meg Temesváron Miss Transilvániát. A választás egész Erdélyben és Bánországban nagy érdeklődést keltett és nagy sikerrel kecsegtet.

A díszes ünnepély már július 4-én, szombaton este 10 órakor kezdődik, amikor a Palace-kávéházban ismerkedési bankett, utána pedig tánc lesz.

Vasárnap délelőtt a Missek résztvesznek a mentők autó-, motor- és kerékpár virágkorzóján. A felvonulás déli 12 órától 1 óráig tart, amelyről a Filmcentrala felvételt

készít.

Délután az összes Missek a Lunapark jótékonyági ünnepélyén a sátrakban, mint elárúsítók fognak szerepelni.

A tulajdonképeni ünnepségek és a Miss Transilvania megválasztása este 10 órakor kezdődik a lunaparti vendéglő nagytermében. A Miss-választásra és táncra szóló belépőjegy ára 40 lej.

Kedvezőtlen, esős idő esetén a Miss Transilvania választása a Palace-kávéház különtermében lesz megtartva, amelyre az elővételben vett jegyek is érvényesek. Választás után tánc reggelig.

Nyilvánosságra hozzák a román-német kereskedelmi egyezmény adatait

(Bukarest.) Manolescu kiegészítette a német-román kereskedelmi egyezményre vonatkozó közléseit. Románia maximálisan 78.000 vagon árpát exportálhat, ami a német kontingens 33 százaléka. A maximális tengeri export 28.000 vagon volt a múltban, ez emelkedni fog. A háború után Románia 8 milliárd értékű terméket exportált Németországba és onnan 6 és félmilliárd értékű iparcikket vásárolt. Az élőállatokra vonatkozólag speciális konvenció jött létre. Szállítunk 7000 ökröt és 8000 vágott sertést, illetve ennyinek az átvételére kötelezte magát Németország. Teljesen vámentesen szállíthatók majd Németországba nyersbőr, dió, egyes faszerek, napraforgóolaj, repcemag és

más cikkek. Ezzel szemben mi 3 százalékos vámkedvezményt adunk a következő német árucikkeknek: Lakkbőr, tubusok, linoleum, kaucuk, fonalak, automatikus mérlegek, gépek, különféle szerszámok, alumínium-tárgyak, játékok, fényképező apparátusok, gyapjufonál, selyemszál, olló, dinamó stb. A konvenció két évre szól.

Százezer hadiözeget ment férjhez Angliában

(London.) Az angol népszámlálás adatainak feldolgozása során kiderült, hogy mintegy százezer angol hadiözeget újból férjhez ment s ezzel a hadiözegei nyugdíjra jogosultak száma 150 ezerre apadt.

Ingyen!

Ingyen!

adunk

július 1-től — július 15-ig

Minden vevő kap egy értékes kézimunkát, ki bármilyen vásárol 100 lejen felül.

Igyekezzen mindenki kihasználni e ritka alkalmat a volt Go-belin, most

ROTTMANN és NAGY

kézimunka, rövidáru, harisnya és csipkeáruházában
Cluj, Calea Regele Ferdinand 11/a
(Platsintár Testvérek mellett)

Három-négy sorban...

Madrid. Julius elejére a szindikalisták egész Spanyolországra kiterjedő telefonmunkás-sztrájkot készítenek elő.

A spanyol kormány a nyolc órás munkanap bevezetését el fogja rendelni.

Berlin. Moszkvai jelentés szerint a Ferenc József földön köszöntelepeket fedeztek fel.

Genf. Az ipari racionalizálás ügyével foglalkozó nemzetközi konferencia tegnap megkezdődött Genfben.

Dresden. A szász kormány 6 millió márkát juttat a válsággal küzdő világhírű meissenai porcellángyárnak.

Közetomlás kilenc áldozattal. Berlinből jelentik: Hannover közelében közetomlás két szerencsétlenséget okozott. Egy munkás meghalt, nyolc súlyos sebesültet kórházba szállítottak.

Ne higgye, hogy drágul a tűzifa, hanem olcsóbb, mint eddig

Talán igaz, hogy a vasut felemeli a fuvardíjat, akkor is egész télen át olcsón megveheti tűzifáját, a vidékről közvetlen szekérrel (vasut nélkül) házhoz szállítva

1 öl bükk h. házhoz szállítva	1000
1 öl II. oszt. vegyes	700
1 öl hántott fa	1100
Tiszta bükkhasábból aprított tűzifa házhoz szállítva	1 q 62
II. oszt. tűzifa aprítva, házhoz szállítva	1 q 52
I. oszt. hántott fa aprítva, házhoz szállítva	1 q 72

Megrendelhető Lázár H. fatermelőnél Reg. Ferdinand No. 59. Telefon 251.

Ileana hercegnő esküvőjét Habsburg Antal főherceggel július 26-án tartják

Július 26-án lesz Szinaiban Ileana hercegnő esküvője Habsburg Antal herceggel. Az esküvőn külföldről csak a vőlegény legközelebbi hozzátartozói vesznek részt.

Csalásért letartóztatták Budapesten az ó-katolikus püspököt

(Budapest.) Hónapokkal ezelőtt nagy szenzációt keltett, hogy egy kalandos életű főpincér ó-katolikus egyházat szervezett, amelynek püspökévé önmagát ki is nevezte. A szenzáció annál nagyobb volt, mert akkoriban híre járt, hogy Albrecht főherceg, aki morgantikus házasságot kötött, állítólag támogatta a különös püspököt és egyházát. Pestről most az a hír jön, hogy Jorgovics Szever ó-katolikus püspöki vikáriust család gyanúja miatt letartóztatták. Az eset nem keltett különösebb feltűnést.

Urania

Névtelen hősök

Kalanddráma a fellázadt mexikóiak között

Főszereplők:

Betty Compson, Jack Holt

Magyar Színház

Szombaton és vasárnap
D. u. 3, 5 és 7 órakor mozielőadás:

Elza kisasszony

Társadalmi történet 10 felvonásban

fősz.: Elisabeth Bergner, Albert Bassermann

Vasárnap délelőtt 11 órakor mozimatiné: Burleszk műsor

Opera és N. Szính.

Vihar a Montblanc felett

Sportdráma 11 felvonásban

Német hangosfilm

Fősz.: Lewi Rifenstaj, E. Petersohn,

Ernst Udet, Sep Rist

Előadások d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor

Vasárnap délelőtt 11 órakor mozimatiné

Helyérek 10 és 15 Lei

SZINHÁZ

Szinkör Mozdó

A Szinkör Mozdó műsorán ismét elsőrangú filmprodukciónak szerepel. Ma, szombat július 4-től napi négy előadásban vetítésre kerül a német filmgyártás egyik legnagyobb alkotása, az

Elza kisasszony

társadalmi történet 10 felvonásban. A főszerepeket a német filmszínészet két kiválósága: Elizabeth Bergner, Berlin ünnepe drámai művésznője és Albert Bassermann alakítják.

Akar ingyen moziba menni?

A kérdés kissé különösen hangzik, de egy szellemes ötlet révén igen egyszerű rá a felelet. Igenis, mindenki ingyen mehet zentral az összes kolozsvári moziba. Nem kell egyebet tennie, mint a mozi pénztáránál egy 100 lejes Zsidókorház-sorsjegyet vásárolni, amelynek ellenében a mozi teljesen ingyen hiszolgálatot egy mozijegyet, amely bármely ülőhelyre és bármely előadásra érvényes. A Zsidókorház-sorsjegyek vásárlói tehát azonkívül hogy biztosítják maguknak azokat az esélyeket, amelyeket a Kórház-sorsjáték reális nyereménytervezete nyújt, teljesen ingyen élvezhetik a kolozsvári mozik előadásait.

A Corso, Carmen, Dacia, Edison, Select és Uránia mozgókat péntektől bármikor vehet egy ilyen ingyen mozilátogatásra jogosító Zsidókorház-sorsjegyet 100 lejért.

A Kórház-sorsjáték közel 3 millió lejű kivevő nyereményeit, köztük az egymillió lejes főnyereményt az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R. T., Cluj, garantálja úgy, hogy azok a húzás után nyomban ki lesznek fizetve.

Szinkör-Mozdó műsora:

Szombat július 4-én 3, 5, 7 és 9 órákor: A német filmgyártás mesterműve „Elza kisasszony”, társadalmi történet 10 felvonásban. A főszerepekben: Elisabeth Bergner és Albert Bassermann. Új hangos híradó.

Vasárnap d. e. 11 órákor: Matiné-Burlesk műsor, 5 két felvonásos. Helyárak 10 és 15 lei.

Vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9 órákor: „Elza kisasszony”. Fox hangos híradó. Helyárak 10 és 20 lei.

Hétfő 3, 5, 7, és 9 órákor: „Elza kisasszony”. Hangos híradó. Helyárak 10 és 10 lei.

Lapárusító

asszonyokat fix fizetéssel felvesz a

Mai Világ

Aki jó ruhát akar,

forduljon teljes bizalommal a régi

Dávid József

férfiszabómesterhez

Kossuth Lajos-utca 5. sz.

Hitelképes egyéneknek kedvező

fizetési feltételek

Allandó raktár bel- és külföldi

szövetekből

Ha jó kávét akar, akkor siessen

Ifj. Paizshoz

naponta friss kávépörkölés

Cluj, Galamb-u. 40.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban minden szó 1:50 lej. Vastagabb betűvel szedve 4 lej. A legkisebb apróhirdetés 15 lej. — **Allástkeresők féláron hirdethetnek.** Az apróhirdetések díja előre fizetendő

Megvételre keresünk autót készpénzzel. Egy nyitott amerikai márkájú jökarban levő; egy csukott, jökarban levő szép autót 100,000 lejig. **Autó-Intermediator, Cluj, Calea Victoriei 36.**

Biztos poloskahalál. 25 lej üvege, Kapható **Demeter C.** gyógyszerárában, Cluj, C. Motilor 2.*

Eladó Taxi-autó engedéllyel és több nyitott és csukott autót. Autó-Intermediator, Cluj, Calea Victoriei 36.

Kiadó augusztus elsejére két szoba, konyha, három ülőhelyiség, vendéglőnek alkalmas. Jogok vannak. Érdeklődni Pata-utca 102. szám alatt Pop tulajdonosnál,

A Diana-gőzfürdő heti sorrendje: Szombat egész nap férfiaknak. Vasárnap délig férfiaknak. Hétfőn szünet. Kedd egész nap férfiaknak. Szerda egész nap nőknek. Csütörtök délelőtt férfiaknak. Péntek egész nap nőknek. Kádfürdő minden nap reggel 6-tól este 8-ig nyitva.

Perzsaszőnyegek elsőrendű minőségben, minden méretben clesón eladók. Régiségeket veszünk. „ARTA”, Cluj, Strada Avram ancu 3.

Műtősnő, nagy gyakorlattal, azonnal felvételt. dr. Lengyel gyógyintézetébe.

1007 négyzetméter nagyságú, gyönyörű helyen fekvő háztelek (Attila-ut végén) jutányos áron eladó. Cim a kiadóban.

Olcsóbb lett a deszka!

A hideghavasi gőzfűrészes deszkalekátot létesített a „VATRA” tűzfáratárában Cluj **Str. Voevodului 6** alatt (Vajda-u.) **Telefon 609,** ahol gyári árbán árusít mindenféle méretű **elsőrendű deszkaanyagot négyzetméterként már 16 lejtől.**

Kárpitos-munka bizalom dolga!

Aki tiszta, szolid munkát akar, próbálja meg

Wagner Gusztáv kárpitos és díszítő Cluj, **Cal. Dorobantilor 7.**

(Honvéd-utca) **Allandó mintaraktár kárpitos-cikkben. Levelezőlap-írásvára házhöz megyek!**

Vegetáriánusok

olcsón és jól csak a

Vegetáriánus Étkezdében

Cluj, Deák Ferenc-utca 32. étkezhetnek.

3 fogásos havi abonama 1000 L.

Női divat

Szabó Jenő divatkülönlegességek nagyáruháza, Cal. Reg. Ferdinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579

Gólya-Áruház női divat különlegességek nagyáruháza. Cal. Regele Ferdinand 11. (volt Wesselényi-u.) Telefon: 9-57.

Férfi divat

Neumann M. utóda Boshán Géza, Kész férfiruhák áruháza. Uri szabóság, Piața Unirii (Főtér) 14

Katz és Fia Kész férfi és gyermekruhák. Mérték utáni szabóság. P. Unirii (Főtér) 10. Telefon 8-35

Zálogházi árverés lesz most hétfőn „Brașoveana” zálogházban, Cluj, Calea Victoriei 5.

Gazdasszonyok! Befőttes, ugrókás és paradicsomos üvegek légmentes lekötéséhez szükséges mindenfajta belek jutányosan kaphatók Cal. Traian (v. Árpád-ut) 22.

Topolya, citrom-, rózsahálók, ebédlőkredenc, asztal, virágállvány eladók **Biró** asztalosnál, Monostori-ut 5.

Nagyon tiszta, egészséges házastelek eladó **Gábor Aron-utca 2.**

5000 lej fixfizetéssel alkalmazunk jómegjelenést, megbízható hölgyeket és urakat, magánfeleknél való jótékonyjegyek terjesztésére. Értekezni: **Oficiul Public de Plasare, Cluj, Piața Cuza-Vodă No. 12.**

Két szoba-konyha kiadó, Varga-utca 5.

Figyelem! Figyelem!
Csak 8 napig
eddig még nem létezett
olcsó árbán árusít

Kincs ruhadruhá

Széchenyi-tér 6 szám

1000 drb. férfiföltényt
darabonként 295 leiert,
nadrágot 145 leiert

Kerekes étteremben

Erzsébet-ut sarkán

DUMPING-ÁRAK:

Nagy adag székely gulyás — 18 L
Nagy adag aprópecsenye — 18 „
Nagy adag sertéspörkölt — 20 „
Főzelékek sertésfeltéttel 20—24 „
Bécsi szelet — — — — 25 „
Tordai pecsenye — — — — 25 „
Egy szelet flecken — — — — 20 „
1 liter bor kihordásra — — 16 „

Teljes ellátást keresek

Két első gimnazista
gyermekem részére
a belvárosban izmeltita
családnál. Cim a kiadóban.

Herkovics Jenő

uridivat szabó. Hazai és külföldi szövetek, valódi angol szövetraktár. — Férfiruhákat rendelésre a legelőnyösebb feltételek mellett készít

Cluj—Kolozsvar

volt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok

Edény-üveg

Moskovits és Társa konyhafelszerelési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Főpostával szemben.

Könyv-papir

Keszey Albert Könyv- és papirkereskedése, antiquariuma és nyomdai munkák felvételi helye. Piața Unirii (Főtér) 1.

Lepage könyv, zenemű, (kotta), papír, iskolakönyvek, irászszerkek, rajz-, műszer, füzetek stb. áruház. Kérjea jegyzékeket.

Fogadjunk...



— Fogadjunk Pancser, el sem hiszem, ha mondom, kíváncsi vagyok rá, mi az oka annak, hogy a liberális párt elejti a kormányt és ellenzékbe megy?

— Egy kis történettel megmagyarázhatom. A Grünschwantzné kétségbe esve kérde a mindenestől:

„Hát Zsuzsi, miért akar elmenni, hiszen nálam jó dolga van.”

„Igen nagysága, — válaszolta a leány — csak az a baj, hogy a Morickát sétálni kell vinnem és kislát szemem, mert azt hiszik, hogy az enyém.”

— Szóval a liberálisok sem akarnak a kormányval együtt sétálni? — Ebben maradtunk.

Beszterczel Cserépkályha

25—30 százalékkal olcsóbb lett. Kandallók, oszlop és Dániel-kályha, főző-kályhák minden színben és nagyságban kaphatók, kizárólag csak

Adorján Dezső

kályhámesternél

CLUJ — KOLOZSVAR,
Str. Surdă (v. Kiss-u.) 13
Telefonszám 955.

Tekintse meg vásárlás előtt raktáramat, vételkényeszer nélkül.

Afaktúrákat, javításokat legolcsóbban elvállalok. — Előnyös fizetési feltételek!

Olcsóbb lett a borotválás!

Borotválás féstlással — — Lei 10.—
Hajvágás — — — — — 20.—
Női hajvágás — — — — — 20.—
Diák és gyermek hajvágás — — 10—15

Jó és higiénikus kiszolgálás!
ESZTEGÁR, Karolina-tér
(Barátok templomával szemben)

Fürdődresszek, fürdőfelszerelések

legszebbek
legjobbák
legolcsóbbak

d'Or-nál

Cluj, Főtér 6 sz.

Dumping ár a cipészetben!

MÓZES cipészetében

Cluj, Cal. Reg. Ferd. 96, ahol

cipőjavítások alábbi árbán

készülnek:

férfi talpalás — — — 100 lei

női talpalás — — — 70 „

férfi sarok — — — 80 „

női sarok — — — 20 „

A talp erősségéért 3 havi garanciát vállalok.